



"Cum historia pro securitate!"

**SZEMERE BERTALAN
MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNELMI
TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG**

☒ : H-2095 Pilisszántó, Boldog Özséb utca 26.

☎ : (+36/06-26) 337-975 ; @ : paradi.jozsef@gmail.com

Web: <http://www.szbrmtt.atw.hu>

A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történelmi Tudományos Társaság honlapján

Tárgy: 2024. évi rendezvényelőzetes

**KÖRLEVÉL
(2023-514)**

Tisztelt Tagtársak, kedves Szimpatizánsok!

Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy tudományos társaságunk a 2024. évben folytatja — az immár csaknem három és fél évtizedes hagyománnyal rendelkező — Magyar Rendvédelem-történelmi Tudományos Konferencia-sorozatot és a Magyar Közbiztonság-történelmi Tudományos Szimpozion-sorozatot a XL. konferencia és XXIV. szimpozion megszervezésével.

A rendezvényszervezők számára tanulság volt, hogy a tudományos rendezvényekre való rendezvényekre való jelentkezésre és az előadás tanulmánnyá fejlesztett változatának az elkészítésére, lényegesen terjedelmesebb határidőt célszerű biztosítani, mely időszak nem nélkülözheti a rendezvényszervezők és az előadók intenzív kapcsolattartását. Ennek a figyelembe vételével tűztük ki a tudományos rendezvények előkészítésével kapcsolatos 2024. évi határidőket. A jövőt illetően ugyanis azok számára kívánunk teret biztosítani a tudományos rendezvényeink előadói sorában — a rendkívüli helyzetek kivételével — akik megtisztelnék bennünket, illetve a rendezvény témáját azzal, hogy előadásuk anyagát a társasági kiadványok elvárásaival harmonizáló tanulmány formájában is elkészítik. Ezen tanulmányok digitalizált formában szerkesztett anyagát pedig tudományos társaságunk érintett rendezvényén elérhetővé kívánjuk tenni, mint ahogyan erre már — bár csupán részlegesen ugyan, de — sor került.

A tudományos rendezvényre való jelentkezés és a tanulmány leadásának a határideje, valamint a rendezvény tervezett időpontja között ezért szélesebb időszavat hagyunk. Ezzel a célunk az volt, hogy egyrészt több idő álljon az előadók rendelkezésére előadásuk tanulmánnyá fejlesztett változatának az elkészítéséhez, másrészt pedig arra is nyíljon lehetőség, hogy a programon — például a tanulmányok kéziratának az elmaradása esetében — változtathassunk.

Ezen túlmenően egyértelmű tapasztalat, hogy az előadókkal folyamatos kapcsolattartás szükséges ahhoz, hogy ne érje meglepetés a szervezőket. Megítélésem szerint nem lehet úgy eredményesen tudományos rendezvényt szervezni, hogy csupán „kipipálandó” teendőnek tekintem a feladat megvalósítását. Az a helyes hozzáállás, ha a rendezvényszervezői tevékenységet nemzeti kultúránk és a tudomány művelésének a feladataként fogjuk fel.

Amennyiben olyan előadók számára is teret nyitnánk, akik mellőzni kívánják előadásuk tanulmánnyá fejlesztett változatának az elkészítését, a többi előadóban

jogos ellenérzés alakulhatna ki. Ez a gyakorlat lejtmenetbe sodorhatná tudományos rendezvényeinket. Ezért az ilyen helyzet kialakulását meg kell előzni. Színvonalas előadásokara van szükség, ahol az előadók saját kutatási eredményeiket mutatják be. Az ilyen tartalmú programok vonzzák a téma iránt érdeklődőket. A hallgatóság részéről további igény az elhangzottak megvitatása is. Tudományos rendezvényeink ezen oldala az utóbbi években ugyan háttérbe szorult, azonban minden esélyünk megvan arra, hogy az előadók és a hallgatóság közötti „diskurzus” újjáéledhessen.

Arról sem szabad elfeledkezni, hogy a tudományos rendezvényeinken elhangzott előadások tanulmányra fejlesztett anyagainak a publikálása által lényegesen több személy érhetünk el, mint ahány résztvevője az érintett rendezvénynek volt. Tudományos társaságunk nem engedheti meg annak a szüklátókörü és túlzott kényelemszereteten nyugvó kezdeménynek a megerősödését, amely megengedi az előadások tanulmányra fejlesztett anyagai kéziratainak az elmaradását, rendezvényeinken a szellemi viták kikopását. Azt is figyelembe kell venni, hogy az előadók által készített tanulmányokban a szerzők lehetőséget kapnak témájuk alaposabb kifejtésére, a vonatkozó szakirodalom felsorakoztatására.

Álláspontom szerint etikai tekintetben sem volna helyes hagyni, hogy a rendezvényeinken elhangzó a szakterület kutatóinak a saját tudományos munkásságán nyugvó előadásai, illetve azok tanulmányra fejlesztett változatai veszendőbe menjenek. Ezekkel a szellemi termékekkel nem szabad úgy bánni, mintha azok valamelyik hagyományörző egyesület rendezvényein hangzottak volna el. Az ilyen típusú rendezvényeken ugyanis — tisztelet a kivételnek — többségükben a mások által publikáltak interpretálását tartalmazó, eklektikusá sikeredett kompilációk, vagy memoir jellegű alkotások kerülnek ismertetésre.

Amennyiben tehát nem törekszünk rendezvényeinken a szellemi színvonal megőrzésére, illetve gyarapítására és ezen szellemi termékeknek minél szélesebb körű közkinccsé tételére, lényegében tudományos társaságunk alapszabályzatában rögzítettekkel kerülünk szembe, mely szerint hivatásunk lényege nemzeti rendvédelem-történetünk művelése, a feltárt eredmények közkinccsé tétele.

A mások szellemi eredményeit elorozni, illetve azokat kiforgatni kívánókon kívül senkinek sem érdeke az alacsony szellemi színvonal elburjánzása, a szellemi termékek veszendőbe menésének megengedése. Ne feledjük azonban, hogy a kompiláció gyártó élödsi réteg agresszív és általában palástolt módon igyekszik a szándékát elérni. Annak ellenére, hogy viszonylag csekély a számuk, nagy hangon hirdetik téveszméiket. „Hannibal ante portas” Hannibált jelen esetben a plágium- és kompiláció készítő szellemi tolvajok, illetve a hozzájuk hasonló szellemi színvonalú népség testesíti meg. Be kell zárunk előttük a szakterületünk kapuit! Akik pedig mégis bejutottak azokat ki kell söprüzni, ahogyan azt Jézus is tette a kufárokkal, amikor kikergette őket a templomból. A továbbiakban se tűrjük meg a tudomány templomában az oda nem illő személyeket.

A kellő szellemi színvonalú alkotások létrehozásának, illetve közkinccsé tételének támogatására kötelez bennünket az a körülmény is, hogy a szakterületünk objektív történelemszemléleten nyugvó új kutatási eredményeinek létrehozása

jelentős mértékben tudományos társaságunk tagjainak a nevéhez fűződik. Nomen est omen (A név kötelez).

Tévedés ne essék, ezzel nem azt kívánom kifejezésre juttatni, hogy a tőlünk eltérő tudományos álláspontot képviselőket el kellene riasztanunk. Csupán a szellemi svindlernek és az etikai szabályok alól magukat felmenteni kívánókra céloztam. Tudományos társaságunk rendezvényein még soha senkitől sem vontuk meg a szót azért, mert a következtetéseivel nem értettünk egyet. Elvárjuk azonban, hogy a véleményüket kifejtők a mondandójukat az objektív történelemszemléleten nyugvó konkrét tényekkel támasszák alá.

Közlendőmmel nem kívánom kirekeszteni rendezvényeinkről a fiatal kutatókat. Értelmszerűen nekik még nem lehet olyan gazdag munkásságuk, mint az idősebb korosztályhoz tartozóknak. Hagyományaink közé tartozik azonban a fiatal kutatótársaink segítése is azért, hogy rendezvényeinken teret biztosítsunk a számukra.

A Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Konferencia-sorozatunk és a Magyar Közbiztonság-történeti Tudományos Szimpozion-sorozatunk keretében a 2023. évvel bezárólag összesen 73 tudományos rendezvényre került sor. **(I. + II.sz. mellékletek)**

A két tudományos rendezvény-sorozat folytatását kívánjuk megvalósítani a 2024. évben.

A SzBMRTT 2024. évben várható tudományos rendezvényeinek témái

A hagyományosan tavasszal megrendezésre kerülő
Magyar Közbiztonság-történeti Tudományos Szimpozion-sorozatunk
XXIV. rendezvényére
az I. világháború kitörésének 110. évfordulója alkalmából
A dualizmuskori magyar rendvédelem békében és háborúban
munkacímrel előreláthatóan áprilisban

a hagyományosan ősszel megtartásra kerülő
Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Konferencia-sorozatunk
XL. rendezvényére
a XX. század húszas éveinek az első felében megvalósult magyar rendvédelem újjászervezésének az emlékére
A magyar rendvédelem újjászervezése a vesztes háború és az azt követő forradalmak után
munkacímrel előreláthatóan novemberben
fog sor kerülni.

A rendezvényekre előadással jelentkezni lehet 2023 december végéig, illetve 2023 július végéig az alábbi elérhetőségeken

2023 december végéig SIMON F Nándor 20/347-4602 simon.f.nandor@gmail.com	2024 július végéig FRÖCHLICH Dávid 20/399-0743 fr.david90@gmail.com
---	--

A szerzői űrlap kitöltése által.

A szerzői űrlap letölthető tudományos társaságunk honlapjáról.

[http://users.atw.hu/szbmrtt/Urlapok/RTH szerzoi_urlap tanulmanyhoz.pdf](http://users.atw.hu/szbmrtt/Urlapok/RTH_szerzoi_urlap_tanulmanyhoz.pdf)

Az előadások időtartama egységesen 20 perc.
Power Point szemléltető anyagok kivetítése biztosított.

A Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis), HU-ISSN 1216-6774 tudományos periodika befogadja azon előadások tanulmányá fejlesztett változatait, amelyek harmonizálnak a folyóirat közlési feltételeiben foglaltakkal. A rendezvényeken az előadások megtartásának előfeltétele, hogy a szerzők a szervezőbizottsággal egyeztetett előadástémáiknak a periodika közlési feltételeiben foglaltakkal harmonizáló tanulmányá fejlesztett és digitálisan rögzített változatát 2024 február végéig, illetve 2024 szeptember végéig eljuttassák SIMON F Nándor, illetve FRÖCHLICH Dávid e-mail címére. Az esetleges módosításokat SIMON F Nándorral illetve FRÖCHLICH Dáviddal kell egyeztetni.

Nemzeti rendvédelem-történetünk műveléséhez, illetve a gondozást elősegítő tevékenységhez további eredményeket kívánok!

Pilisszántó, 2023.X.24.

—

Dr. PARÁDI József
a társaság elnöke

Mellékletek:

I.sz. melléklet

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Konferencia-sorozata rendezvényeinek jegyzéke.

II.sz. melléklet

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság Magyar Közbiztonság-történeti Tudományos Szimpozion-sorozata rendezvényeinek jegyzéke.

***A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság
Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Konferencia-sorozata
rendezvényeinek jegyzéke.***

S.sz.	A rendezvény címe	Dátum
1.	A magyar rendvédelmi testületek és az önkormányzati szervezetek kapcsolata 1848-1945.	1990. IV.24.
2.	A rendvédelem-történet kutatásának, feldolgozásának és oktatásának időszerű kérdései.	1990. november
3.	Tradíció és korszerűség.	1991.XI.19-21.
4.	A dualista Magyarország rendvédelme.	1992.IX.29-30.
5.	Háború, Forradalom, Trianon.	1993.IX.21-23.
6.	A két világháború közötti Magyar Királyság rendvédelme.	1994. október
7.	Háborúból diktatúrába.	1995.X.25-28.
8.	A napóleoni közbiztonsági örtestület útja Párizstól - Itálián és Ausztrián keresztül - Budapestig.	1996.X.29- XI.01.
9.	Gazdasági rendvédelmünk a XIX-XX. században.	1997.IX.22-26.
10.	A nyugati rendvédelem hatása a XIX-XX. századi magyar rendvédelemre.	1998.IX.22-25.
11.	Szabad mozgás a Kárpát-medencében.	1999.IV.20-23.
12.	A közigazgatás, a véderő és a rendvédelem kapcsolatának változásai a polgári magyar állam időszakában.	1999.X.06-07.
13.	A közbiztonság közös európai örökségünk.	2000.III.19-20.
14.	Az ezeréves magyar rendvédelem.	2000.XI.8-10.
15.	Az európai és a magyar rendvédelem a XIX-XX. században.	2001.XI.06-08.
16.	A rendvédelmi szakképzés története.	2002.XI.12-13.
17.	A rendvédelem humán viszonyai.	2003.XI.11-12.
18.	Karhatalmi feladatok a bűnmegelőzés és a békfenntartás szolgálatában, Európában a XIX-XX. században.	2004.X.13-14.
19.	Másfél évtized nemzeti rendvédelem-történetünk kutatásának szolgálatában.	2005.X.06-07.
20.	A XIX-XX. századi magyar forradalmak hatása a nemzeti rendvédelmi rendszerünkre.	2006.IX.29.
21.	A magyar rendvédelem fejlődése a XIX-XX. században.	2007.X.04-05.
22.	Másfél évszázad rendszerváltozásainak hatásai a nemzeti rendvédelmünkre.	2008.X.10-11.

S.sz.	A rendezvény címe	Dátum
23.	A kiegyezéstől az ezredfordulóig felszámolt országos hatáskörű magyar rendvédelmi testületek.	2009.X.09.
24.	Csendőrség Ausztria-Magyarországon, illetve Ausztriában és Magyarországon 1849-2005.	2009.XII.03.
25.	A közbiztonság közös Kárpát-medencei örökségünk.	2010.XII.06-10.
26.	Militarizmus és demilitarizmus a XIX-XX. századi magyar állam rendvédelmében.	2011.XI.11.
27.	27. A XIX-XX. századi magyar állam nemzetbiztonsági szervezetei.	2012.X.27.
28.	A magyar rendvédelem, légiközlekedés, felderítés a XIX-XX. században.	2013.X.4.
29.	A tűzoltóság története.	2013.XI.29.
30.	A magyar rendvédelem a kivételes hatalom időszakában.	2014. X. 17.
31.	A katonailag szervezett fegyveres őrtestületek és a polgári fegyveres őrtestületek a XIX-XX. századi magyar állam határőrizetében.	2016. X. 28.
32.	A pénzügyőrség története. A Magyar Királyi Pénzügyőrség 150 éves évfordulója.	2017.X.27.
33.	50 év távlatából. Határőrök, hírszerzők, honvédek, rendőrök.	2018. XI. 8.
34.	100 éve államosították a magyar rendőrségeket.	2019. IX. 26.
35.	„Mögötted a törvény, előtted is az legyen!” A Magyar Királyi Csendőrség és kora.	2020. IX. 10.
36.	100 éve alakult meg a Magyar Királyi vámőrség	2021.XI. 05.
37.	A Budapesti Magyar Királyi Állami Rendőrség és a Magyar Királyi Folyamőrség létrehozása és utódszervezeteik.	2021.X. 7.
38.	Erdély XIX-XX. századi magyar rendvédelme.	2022.VIII. 21-24.
39.	A XIX-XX. századi magyar képviselőházi őrség, koronaőrség és testőrségek története.	2023.X. 19.

A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság Magyar Közbiztonság-történeti Tudományos Szimpozion-sorozata rendezvényeinek jegyzéke.

S.sz.	A rendezvény címe	Dátum
i.	120 éve hozták létre a magyar csendőrséget.	2001.II.
ii.	Csendőrség Magyarországon.	2002.II.
iii.	Híven, becsülettel, vitézül.	Budapest 2003.II.14. péntek
iv.	Bűnmegelőzés a XIX-XX. századi Európában.	Kaposvár 2004.II.12.
v.	Csendőrség és a vidék közbiztonsága.	Kaposvár 2005.II.14. hétfő
vi.	125 éves a közbiztonsági szolgálat szervezéséről szóló 1881/III.tc.	Budapest 2006.II.10.péntek
vii.	A magyar vidék rendvédelme a XIX-XX. században.	Budapest 2007.II.14. szerda
viii.	A polgári magyar állam első központosított, közbiztonsági őrtestülete.	Budapest 2008.II.15.péntek
ix.	A Magyar Királyság közrendvédelme 1867-1945.	Budapest 2009.II.18.szerda
x.	Közrendvédelem a magyar polgári államban.	Budapest 2010.II.12. péntek
xi.	A polgári magyar állam központosított közbiztonsági őrtestülete a Magyar Királyi Csendőrség.	Budapest 2011.II.14.hétfő
xii.	A magyar vidék rendvédelme 1867-1945.	Budapest 2012.II.17. péntek
xiii.	A XIX-XX. századi európai és magyarországi csendőrségek.	Budapest 2013.II.15. péntek
xiv.	A kivételes hatalom és a közbiztonság.	Budapest 2014.II.21. péntek
xv.	65 év a polgári magyar állam közbiztonságának szolgálatában. 25 év az első polgári magyar központosított, közbiztonsági őrtestület története művelésének a szolgálatában.	Budapest 2015.II.13. péntek

S.sz.	A rendezvény címe	Dátum
XVI.	125 éve lépett be a polgári magyar állam belügyi tárcaja a határőrizetbe.	Budapest 2016.II.12. péntek
XVII.	Katonailag szervezett fegyveres őrtestületek a polgári magyar állam rendvédelmének szolgálatában.	Budapest 2017.II.17. péntek
XVIII.	100 éve alakult át a magyar rendvédelmi modell?	Budapest 2018. II. 16. péntek.
XIX.	A XIX-XX. századi mártírok, hősi- és szolgálati halottak a magyar nemzet védelmében.	Budapest 2019. II. 15. péntek
XX.	A magyar közbiztonság újjászervezése az I. világháború és az azt követő forradalmak után.	Budapest 2020. II. 14. péntek
XXI.	Mundérba bújt történelem – „híven, becsülettel, vitézül.” 140 éve alakult meg a Magyar Királyi Csendőrség.	Szeghalom 2021. IX. 18. szombat
XXII.	Katonailag szervezett fegyveres őrtestületek a polgári magyar állam rendvédelmében.	Budapest 2022. II. 18. péntek
XXIII.	A Magyar Királyi Fegyőrtestület és utód-szervezete.	Budapest 2023. VI. 2. péntek